
 

SLUŽBA KÁZANIA PRI SOBOTNÝCH BOHOSLUŽBÁCH 
Zbor/dátum 3 10 17 24 31 
Trnava F. Varga K. Badinský K. Badinský D. Dubovský F. Varga 
Sereď K. Badinský M. Kaba P. Mihajlowsk K. Badinský M. Kern 
Piešťany  - M. Kern  K. Badinský 
 

PRAVIDELNÉ TÝŽDENNÉ STRETNUTIA    MIESTO   ČAS 
Štvrtok Modlitebné stretnutie    on line   19:30 hod. 

Stretnutie učiteľov sobotnej školy  on line    20:30 hod. 
Piatok  Študijná skupina - Evanjeliá   on line   19:30 hod. 
Sobota:  Sobotná škola              09:00 hod. 

Kázanie z Božieho slova       10:45 hod. 
Popoludňajšia pobožnosť       14:00 hod. 

 

Pokračovanie: Pretože tento systém je zahrnutý aj do biblických proroctiev od 
stredoveku až do príchodu Pána, tak to v ľuďoch, ktorí sa zaujímajú o proroctvá 
vyvoláva otázku: Môže byť táto nová postava niečo/niekto kto naplní to, čo je 
zaznamenané v Zjavení 13 a ďalej? 
Často v tejto otázke predbiehame a hľadáme aj to, čo nebolo zjavené. Biblia sa 
v tomto orientuje na systém, nie na jednotlivé postavy. Je síce pravda, že 
v proroctvách sa objavujú aj konkrétne mená (Nebukadnesar, Cýrus, nepriamo 
Alexander), ale sú to skôr výnimky ako pravidlo. 
Zrejme bude lepšie čakať na to, čo nám chce Pán zjaviť osobne dnes ako hľadať 
to, čo nám nezjavil a zdá sa, že sa nás to až tak veľmi netýka. (KB) 
 

NARODENINY: 
„Lebo ty si mojím očakávaním, Pane, Hospodin, mojou nádejou od mojej 
mladosti.“ (Žalm 7,5) 
 

Trnava          Sereď   
4. Jaroslav Kaba   21. Lubomír Podsedník 1.   Viera Kernová 
4. Matej Kaba    29. Daniel Dubovský  5.   Zlatica Jungová 
6. Barbora Dubovská  31. Mária Kernová  19. Dana Bleščáková 
8. Ľubica Podsedníková 31. Tomáš Trojan  19. Marek Srňan 
          26. Martina Kovačičová 
 

KONTAKTY:       BOHOSLUŽBY:  DOP / POPOLUD. 
Zbor Trnava, Kapitulská 23; trnava.casd.sk     9.00  / 14:00 hod. 
Zbor Sereď, Školská 1, Dom kultúry 1. poschodie; sered.casd.sk 9:00  / 13:30 hod. 
Zbor Piešťany, Zavretý kút 113; piestany.casd.sk    9:30  / 14:00 hod. 
Kazateľ: Karol Badinský, ☎ 0905 302 793, kbadinsky@gmail.com 

CIRKEV ADVENTISTOV SIEDMEHO DŇA 

     TT ADVENT  MÁJ 2025 
 
SPRAVODAJ  PRE  ZBORY  TRNAVA,  SEREĎ  A  PIEŠŤANY 
 

 
ŽIVOT JEŽIŠOVHO VYVOLENÉHO ĽUDU  

(JÁN 15,11-17 POKRAČOVANIE) 
 
(a) Modlitba musí byť modlitbou viery (Jak 5,15). Keď je len formalitou, len 
rutinným a konvenčným opakovaním určitého tvaru slov, nemôže byť vypočutá. 
Keď je modlitba beznádejná, nemôže byť účinná. Nemá zmysel, aby sa človek 
modlil za zmenu, ak neverí, že je možné, aby sa zmenil. Aby sa človek mohol 
modliť s mocou, musí mať nepremožiteľnú vieru vo všemocnú Božiu lásku. 
(b) Modlitba musí byť v mene Krista. Nemôžeme sa modliť za veci, o ktorých 
vieme, že by ich Ježiš neschválil. Nemôžeme sa modliť za to, aby sme dostali do 
vlastníctva nejakú zakázanú osobu alebo nejakú zakázanú vec; nemôžeme sa 
modliť za to, aby sa naplnila nejaká osobná ambícia, ak táto ambícia znamená, 
že pre jej naplnenie musí byť zranený niekto iný. Nemôžeme sa modliť v mene 
toho, ktorý je láska, aby sa pomstil našim nepriateľom. Kedykoľvek sa snažíme 
premeniť modlitbu na niečo, čo nám má umožniť realizovať naše vlastné ambície 
a uspokojiť naše túžby, musí byť neúčinná, pretože to vôbec nie je skutočná 
modlitba. 
(c) Modlitba musí povedať: „Buď vôľa tvoja.“ Keď sa modlíme, musíme si najprv 
uvedomiť, že nikdy nevieme nič lepšie ako Boh. Podstata modlitby nespočíva v 
tom, že Bohu hovoríme: „Nech sa zmení tvoja vôľa,“ ale že mu hovoríme: „Buď 
vôľa tvoja.“ Skutočná modlitba teda často musí spočívať nie v tom, aby nám Boh 
poslal veci, ktoré si želáme, ale aby nás urobil schopnými prijať veci, ktoré chce 
on. 
 (d) Modlitba nikdy nesmie byť sebecká. Takmer mimochodom Ježiš povedal 
veľmi poučnú vec. Povedal, že ak sa dvaja ľudia zhodnú v prosbe o čokoľvek v 
jeho mene, bude to splnené (Mat 18,19). Nemáme to brať s hrubou 
doslovnosťou, pretože by to jednoducho znamenalo, že ak sa vám podarí 
zmobilizovať dostatočný počet ľudí, aby sa za niečo modlili, dostanete to. 
Znamená to však toto - žiadny človek by pri modlitbe nemal myslieť výlučne na 
svoje vlastné potreby. Vezmime si najjednoduchší príklad: dovolenkári sa môžu 
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modliť za slnko, zatiaľ čo farmár sa modlí za dážď. Keď sa modlíme, musíme sa 
pýtať nielen: „Je to pre moje dobro?“, ale: „Je to pre dobro všetkých ľudí? 
Najväčším pokušením pri modlitbe je modliť sa tak, akoby na nikom inom okrem 
nás nezáležalo. 
Ježiš si nás vyvolil za privilegovaných členov Božej rodiny. Môžeme a musíme sa 
so všetkým obrátiť na Boha v modlitbe, ale keď to urobíme, musíme prijať 
odpoveď, ktorú nám Boh vo svojej dokonalej múdrosti a dokonalej láske pošle. A 
čím viac budeme Boha milovať, tým ľahšie to budeme robiť. (R. Barclay) 
 

 
Je vaše spolužitie zrelé na rozchod?  

Vedci identifikovali bod zlomu, z ktorého niet návratu 
 

Je vaše spolužitie zrelé na rozchod? Vedci identifikovali bod zlomu, z ktorého 
niet návratu. Vzťahy zvyčajne nekončia náhle. Nie je to jediná hádka či drobná 
nezhoda, ktorá rozhodne o ich osude. Skutočný rozchod sa odohráva postupne, 
v nenápadnom procese, ktorý má však svoje predvídateľné etapy. Vedci z 
Johannes Gutenberg University Mainz sa rozhodli tento fenomén preskúmať a 
určili presný moment, kedy je vzťah už odsúdený na zánik. Zaujímavosťou je, že 
rozchod neovplyvňuje oboch partnerov rovnako. 
 
Prvá časť rozpadu 
Podľa výskumu existujú dve hlavné fázy, ktoré predchádzajú definitívnemu 
rozchodu. Prvou je predterminálna fáza, v ktorej dochádza k pomalému 
ochladeniu citov. Vzťah stráca na intenzite, drobné konflikty sa hromadia a 
partnerská spokojnosť sa postupne vytráca. Ešte však existuje nádej na jeho 
záchranu. Ak túto fázu identifikujete a zmeníte správanie, môžete byť opäť 
šťastní. 
Bod zlomu 
Ak túto fázu prehliadnete, alebo ignorujete, nasleduje terminálna fáza, ktorá je 
rozhodujúca. Keď sa vzťah dostane do tohto štádia, proces rozpadu sa zrýchli a 
stane sa nezvratným. Tento moment vedci nazývajú bodom zlomu, ktorý 
signalizuje, že rozchod je už len otázkou času. Podľa výskumu terminálna fáza 
trvá od siedmich do 28 mesiacov, počas ktorých sa vzťah neodvratne rozpadá. 
Po tomto bode je už prakticky všetko pekné stratené a ostáva len zloba. Návrat 
do vzťahu je už nemožný. 
 
Ako rozchod prežívajú partneri? 

Zaujímavosťou je, že rozchod neovplyvňuje oboch partnerov rovnako. Ten, kto 
sa rozhodne vzťah ukončiť, v sebe zvyčajne nosí nespokojnosť dlhšie, niekedy 
dokonca roky. Druhý partner naopak môže pocítiť náhly prepad spokojnosti a 
rozhodnutie svojho partnera vnímať ako nečakané. Tento nesúlad môže vyvolať 
šok a frustráciu. Zatiaľ čo jednému partnerovi sa vzťah javil ako postupne 
chradnúci, druhý mohol mať do poslednej chvíle pocit, že všetko je v poriadku. 
Môže sa vzťah ešte zachrániť? 
Podľa profesorky Janiny Bühler, ktorá výskum viedla, je možné rozchodu predísť, 
ak sa partneri rozhodnú konať skôr, ako sa dostanú do terminálnej fázy. Kľúčové 
je však rozpoznať varovné signály už v predterminálnom štádiu a začať problémy 
riešiť. 
„Je nevyhnutné uvedomiť si vzorce, ktoré vedú k rozpadu vzťahu, a zasiahnuť, 
kým je ešte šanca na nápravu. Najväčším omylom je čakať. To je cesta k tomu, že 
už bude príliš neskoro,“ vysvetľuje Bühler. 
Nečakajte na bod zlomu 
Ak sa vo vzťahu objavujú narastajúce konflikty, emocionálna vzdialenosť či 
znižovanie intimity, netreba tieto signály ignorovať. Keď vzťah prekročí bod 
zlomu, cesta späť už takmer neexistuje. Skôr, než bude neskoro, sa zamyslite: Je 
vaše spolužitie skutočne zdravé, alebo ste už na nebezpečnej ceste k rozchodu? 
Podľa toho sa snažte pre svoj vzťah niečo spraviť. Ak vám to ešte dáva zmysel. 
 
https://zena.pravda.sk/sex-a-vztahy/clanok/748952-je-vase-spoluzitie-zrele-na-rozchod-vedci-
identifikovali-bod-zlomu-z-ktoreho-niet-navratu/ 
 
 

Krátke zamyslenie 
Keď ste sa v posledných dňoch dostali k nejakému médiu, TV, rozhlas atď. 
takmer s istotou ste počuli o príprave na voľbu pápeža a včera sa to stalo 
skutočnosťou. O čom svedčí tento záujem? Svet, ktorý  o tom hovorí nie je 
kresťanský ani náboženský, je to sekulárny svet, človek. Zvláštne! 
A spoločnosť ktorá sa o to zaujíma vyznáva tzv. demokratické hodnoty, zatiaľ čo 
pápežstvo demokraciu neuplatňuje. Je to autoritársky systém, je monarchiou, 
jedinou absolútnou monarchiou v Európe. Takéto politické systémy sú  tzv. 
demokratickou spoločnosťou odsudzované – v tomto prípade je však 
obdivovaný – zvláštne!!! 
Napriek svojej malej rozlohe a počte obyvateľov je to veľmoc! 
Ďalšou pozoruhodnou črtou je, že sa veľa od neho očakáva – tak to bolo zrejme 
pri zvolení každého z nich v minulosti, tento je už 267 v poradí. (Platí tu: „zomrel 
kráľ; nech žije kráľ“) – pokračovanie str. 4. 


